
Funkce dvou proměnných

Připomeň pojem funkce dvou proměnných, graf, vrstevnice

1. Určete a načrtněte přirozený definičńı obor funkćı

(a) f(x, y) = tg(y + x)

(b) f(x, y) =
1

arcsin(2x+ y)

(c) f(x, y, z) =
√

9− x2 − y2 − z2

(d) f(x, y) =
arccosx

ln(xy)

(e) f(x, y) =

√
x− arccotg y

y − 2x

(f) f(x, y) =
1

log(2yx)

2. Určete přirozený definičńı obor funkce f , určete a načrtněte vrstevnici procházej́ıćı
bodem A, resp. z0−vrstevnici.

(a) f(x, y) = x2 + 2y, z0 = 2, z0 = 0

(b) f(x, y) = −xy, A = (−1, 1), A = (0, 1)

(c) f(x, y) =
1

x2 + 4y2 + 2 + 2x
, A = (−1,−1)

(d) f(x, y) =

√
y − x2

y
, A = (−1, 1), A = (0, 4)

(e) f(x, y) =
x+ y

x− y
, A = (2, 0), A = (0,−1)

3. Určete limity, pokud existuj́ı

(a) lim
(x,y)→(0,1)

sin2 x− cos y

x+ y

(b) lim
(x,y)→(0,0)

x2y2

x2 + y2

(c) lim
(x,y)→(0,0)

√
xy

x2 + y2

(d) lim
(x,y)→(0,0)

√
x2y

x4 + y2

1



(e) lim
(x,y)→(0,0)

√
y − x2

x+ y

Zobrazeńı a jejich skládáńı

4. Určete a načrtněte definičńı obor zobrazeńı F .

(a) F (x, y) =
[√

2− x2 − 2y2, ln(xy)
]

(b) F (x, y) =
[
arcsin(2x+ y),

tg x

y

]
5. Uvažte zobrazeńı f, g, najděte předpis pro složené zobrazeńı F = f ◦ g. Vyč́ıslete F v

počátku.

(a) f(u, v) = 2u2 + v2 − 1, g⃗(x) = [ln(x+ 1), x2]

(b) f(u, v, w) =
v − w

u+ v
, g⃗(x, y) = [ex, ey, ln 2]

(c) f⃗(x, y) =
[ x

1 + y
,
y

x

]
, g⃗(t) = [arccotg t, t2]
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